



Boinas

Diario de Falange Española Tradicionalista

Rojas

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón.: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
- Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Jueves 15 Septiembre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2341
Redacción y Conferencias: 3020

EL CONFLICTO SUDETE Y SU REPERCUSION INTERNACIONAL

Mr. Chamberlain solicita del Führer

una entrevista para acordar la solución pacífica del problema

Hitler le contesta, aceptando lo propuesto por el primer ministro inglés y citándolo- le para hoy, a las tres de la tarde

avión para Alemania, avistándose con el Führer-Canciller en Berschtesgaden

SE REUNE EL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES 14.—Con la sola ausencia de Lord Stanley, se ha reunido el Gobierno para escuchar el informe de las conferencias entre el primer ministro y alguno de sus colegas con los jefes de Estado Mayor.

El Consejo terminó a la una y media de la tarde.

UN LLAMAMIENTO DEL "TIMES" A ALEMANIA

LONDRES 14.—El "Times" hace un llamamiento a Alemania para que colabore en los intentos de pacificación en Checoslovaquia.

Añade que es evidente el interés de Alemania en las evoluciones en la Europa central y oriental. Inglaterra no tiene intención de turbar el proceso natural en curso; pero precisamente porque los intereses de Alemania son mayores ahí, mayor es su responsabilidad para el mantenimiento de la paz, responsabilidad que Alemania no puede permitir recaiga enteramente sobre las espaldas de otros.

UNA NUEVA ACTITUD ROMANA ANTE EL CONFLICTO

LONDRES 14.—El "Times", con el título de "Nueva actitud romana", dice que la nota de "Información Diplomática" constituye un paso hacia adelante. El Gobierno fascista llega a la conclusión de que la situación en los distritos sudetes se hace cada vez más intolerable, y por consiguiente no puede servir a la paz si no se busca una solución rápida que no toque el principio de secesión.

Es evidente que Mussolini quiere conjurar el conflicto, y de esta intención no puede dudarse.

Hoy, a las tres de la tarde, y en la residencia veraniega de Hitler, se entrevistarán el primer ministro inglés y el Canciller alemán



EL FUHRER

BERLIN, 14.—El Presidente del Consejo de Ministros inglés, Mister Neville Chamberlain, ha hecho transmitir al Führer Canciller, por medio del Embajador de la Gran Bretaña en Berlín, la siguiente comunicación:

«En vista de la situación, cada vez más crítica, os propongo entrevistarme inmediatamente con usted, para tratar de encontrar una solución pacífica. Propongo acudir junto a usted mañana, por vía aérea. Ruego a usted me haga saber cuándo me podrá recibir, designándome la hora en que podrá tener lugar la entrevista. Le quedaré altamente agradecido si puedo recibir una respuesta inmediata.»



MR. CHAMBERLAIN

El Führer Canciller ha contestado a esta comunicación, manifestando hallarse enteramente dispuesto a celebrar una entrevista con el Presidente del Consejo de la Gran Bretaña, mañana, día 15, a las tres de la tarde.

Después de esta respuesta, Mr. Chamberlain es esperado mañana jueves, al mediodía, en el aeródromo de Nöberzolzeng.

LONDRES, 15.—En su visita a Berschtesgaden, donde se entrevistará con el Canciller Hitler, Mr. Chamberlain será acompañado por Hoare y Straus, del Forcing Office.

El primer ministro inglés saldrá de Londres a las siete y media, y se espera llegue a Munich a la una de la tarde. Después de una breve parada en Munich, proseguirá el viaje a Berschsgaden.

UN PLEBISCITO SERIA LA SOLUCION, SEGUN SE CREE EN GINEBRA

PARIS 14.—El corresponsal de "Le Matin" en Ginebra comunica que en esta ciudad se considera un plebiscito como única solución del problema checosudete.

LOS SUDETES QUIEREN UN PLEBISCITO

PARIS, 14.—Comentando la situación en Checoslovaquia, "Le Matin" dice que los alemanes sudetes reclaman un plebiscito.

Ha llegado el momento en que los checos y sudetes no pueden seguir viviendo juntos.

El periódico hace resaltar que Francia no deberá oponerse al plebiscito y por una cuestión interna de Checoslovaquia, no debe dejarse arrastrar por la guerra.

LA PRENSA INGLESA, IMPRESIONADA

LONDRES, 14.—La Prensa está impresionada por las colisiones en Checoslovaquia. Los periódicos hacen resaltar la gravedad de las colisiones y la proclamación de la ley marcial por parte de los checos.

Con la mayor atención se siguen los últimos acontecimientos, afirmando que los checos con su actitud se están procurando ellos mismos su suerte futura.

INQUIETUD EN PARIS

PARIS, 14.—Se sigue con inquietud el desarrollo de los acontecimientos en Checoslovaquia.

Se asegura que Lord Stunciman está tratando de convencer a Benes para que la región sudete sea separada del marco de Checoslovaquia.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 14.—Boletín de Información del Cuartel general del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 14 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 12 al 13 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Vilasar de Mar. Salamanca, 14 de Septiembre de 1938. De orden de S. E. el Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

PARECE QUE SERAN RETIRADAS LAS MEDIDAS DE EXCEPCION

PRAGA, 14.—El Consejo de Gabinete sigue reunido en sesión permanente en el domicilio de Benes.

El Gobierno checo ha comunicado al diputado sudete Frank que las discusiones se hacen imposibles por medio del teléfono, habiéndole invitado a venir a Praga.

A última hora se sabe que Hodza ha hecho saber a Frank que no excluye la posibilidad de que sean retiradas las medidas de excepción a cambio de que los helenistas garanticen el orden.



La comisión inglesa que fué encargada de mediar en el conflicto checoslovaco, presidiada por lord Ruaciman



En la noche del 12 al 13 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Vilasar de Mar. Salamanca, 14 de Septiembre de 1938. De orden de S. E. el Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Málaga al día

Gobierno Militar

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió ayer las siguientes visitas: excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, don Francisco García Alted; inspector del Servicio de Chatarra, señorita María Victoria Morcillo, señora de Rosado, encargada del Refugio Nacional; don José Mata, delegado de Orden Público de la capital, comandante señor Villalón; superiora de las Carmelitas del Limonar y don Antonio Santaella.

LAS PETICIONES QUE FORMULEN LOS FAMILIARES DE SOLDADOS

Por disposición de la superioridad, en lo sucesivo todas las peticiones que se formulen por familiares de los individuos del Ejército actualmente en filas serán devueltas a los peticionarios, por ser precisamente los soldados los que deben promoverlas, cursándolas por conducto de sus respectivos jefes: bien entendido que estas peticiones han de basarse, naturalmente, en preceptos reglamentarios o con fundamento legal.

DEBE PRESENTARSE

El sargento del regimiento de Infantería de Cádiz, número 33, don Luis Quintana Marín, se presentará en la Sección de Personal de este Gobierno Militar.

Comandancia Militar de Marina

GRATITUD

El Comandante Militar de Marina hace público su agradecimiento a las Empresas de los cines Goya y Málaga-Cinema, por el rasgo de haber invitado a una sesión de cine el día de la Patrona de Málaga a los alumnos de la Escuela de Flechas Navales.

Iguamente agradece a los señores propietarios de los cafés Español, La Marina, Universal y Madrid al desayuno con que tuvieron a bien obsequiar en el mismo día a dichos flechas.

También agradece el Comandante a la Empresa Hernández, la ayuda de ofrecer pasaje gratuito a los alumnos de esta Escuela que tengan su domicilio en la Ciudad Jardín.

EDICTO

Don Manuel de la Cámara y Díaz, Capitán de Fragata de la Armada y Comandante Militar de Marina de Málaga.

Hago saber:

Que toda persona que se crea con derecho a la explotación del buque de pesca "Papa del mar" en las condiciones fijadas en el Orden Ministerial de 20 de Mayo del año actual (B. O. número 584) de 28 de Mayo, puede solicitar dicha explotación en instancia dirigida al Ilmo. señor Jefe del Servicio Nacional de Comunicaciones Marítimas, por conducto de esta Comandancia, dentro del plazo de ocho días, contados a partir del de la publicación de este anuncio.

Málaga a 14 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Comandante Militar de Marina.

Gobierno Civil

VISITAS

Durante la mañana de ayer visitaron el despacho oficial del señor García Alted el teniente coronel de la Guardia Civil y Delegado de Orden Público de la provincia, señor Alvarez de Pablo; oficial de enlace de Mutilados de Guerra, don Modesto Escobar; don Francisco Hernández Posadas; presidente de la Patronal, señor de Luna y Marón, y comandante de la Guardia Civil, señor Roldán Ecija.

También se les informó a los reporteros que el señor García Alted había estado visitando al Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil ...	1528
Secretaría oficial ...	3223
Secretaría particular ...	4139
Departamento de Radio ...	4085
Abastos ...	4270
Servicio Nacional de Prensa ...	4009

JEREZ "LA RIVA"



COGNAC "LA RIVA"

Rasgo patriótico

En favor de los mutilados

La respetable señora doña Antonia Vargas Urtauo, con domicilio en la calle de Ollerías, 71, droguería, deseando prestar sus servicios humanitarios a los caballeros mutilados, se ofrece a éstos para liarles pitillos.

Hace tiempo que viene haciendo ese servicio a los hospitales de sangre, y ahora quiere hacerlo extensivo a cuantos soldados padezcan alguna inutilidad.

Trasladamos el rasgo de la señora Vargas a nuestros heroicos soldados mutilados en generosa aportación a la Patria.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 14 de septiembre es el

209

Comprad el cupón de los ciegos. Así colaboraréis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

Francisco Cabeza

Transitario-Agente de Aduanas

Consignaciones
Av. Enrique Crooke Larros, 33
MÁLAGA
Teléfonos: 3983 - 4380
Anuncios Cobo.—Tel. 4128.

RASGOS DE LA JORNADA

Gibralfaro

AYER dábamos la noticia; e ya reanudado intensamente la repoblación forestal del Gibralfaro. Los no curiosos, los retraídos, conocen, si acaso, de oídas, la obra de embellecimiento de la zona que comprende la Alcazaba y el Castillo. Tal vez ignoren en qué consiste la restauración de aquel edificio árabe, que renace de entre sus ruinas, la espléndida decoración natural que representan los recién creados jardines de Puerta Oscura, el camino de acceso a Gibralfaro y la activa labor repobladora del monte. De los vestigios de la Alcazaba resurge ésta, con todo el ambiente y el estilo de su época; de una vertiente árida y pedregosa, se ha hecho un hermoso parque de altura, que incluye los terrenos de abajo, convertidos, desde tiempo inmemorial, en depósito de escombros e inundiciados, y de un monte de arbolado, un prodigio de plantaciones, que en día no lejano han de constituir una cuantiosa riqueza forestal. Nada menos que todo eso toma vida allí, ofreciéndole a Málaga la realidad de un conjunto de mejoras y reformas digno de llamar la atención de nuestros visitantes, oferta de magníficos panoramas deleitables para el turista. La repoblación forestal llena, como es sabido, diversas necesidades, una de ellas, la de absorber el agua de las lluvias evitando que las faldas del monte se truenquen en torrenceras. El arbolado, además, brinda fresca sombra, muy grata para los que, en los días estivales, se acojan al encanto de aquellos sitios. Los árboles rinden infinitas utilidades y son un exponente de cultura. Quiérase que, para el mes de Febrero próximo, haya 200.000 plantaciones en Gibralfaro. Hay que figurarse la gran belleza que los ya deliciosos parajes han de resumir con tamaño pompa forestal. El Ayuntamiento cuida de la transformación total del Gibralfaro, pulmón de Málaga, atalaya ideal y base del embellecimiento de unas alturas hasta ahora despobladas y en abandono; pero, hoy, con las mejores perspectivas de una próxima realidad que habrá de ser orgullo de Málaga.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 24.2.
Temperatura mínima: 18.0.
Estado del Cielo.—Nuboso.—Nuboso Nuboso.
Sale el Sol a las 5.55 y se pone a las 18.25.

Vida Municipal

LAS VISITAS DEL DIA

El señor Gómez Rodríguez dijo ayer a los periodistas que toda la mañana la había dedicado a despachar asuntos de régimen interior.

Agregó que le habían visitado el Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, don Antonio Díaz Gómez, acompañado al Delegado Nacional de la Rama de la Alameda; teniente coronel de Carabineros, don Angel Bello; capitán de Intendencia de la Armada, don Nicolás Jiménez Bazo; don Manuel López de la Cámara y don Casimiro de la Muela.

Clasificación de los mozos del 3.º Trimestre del Reemplazo de 1941

Don Enrique Gómez Rodríguez, Alcalde de esta ciudad.

Hago saber: Que teniendo que clasificar este Excmo. Ayuntamiento a los mozos alistados para el Tercer Trimestre del Reemplazo de 1941, se emplazan por el presente a todos los ruidos en los meses de Julio, Agosto y Septiembre del año de 1940, para que comparezcan a las nueve de la mañana de los días que a continuación se indican en el Salón Capitular.

Aquéllos cuyos primeros apellidos empiecen por la letra A hasta la G se presentarán el lunes 19 del actual.

Los que empiecen por la letra H hasta la M, asistirán el martes 20, y

Los comprendidos entre las letras N y Z el miércoles 21.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Málaga

AVISO

Exámenes de ingreso. Los exámenes para ingreso en este Instituto tendrán lugar el próximo día 16, a las nueve de la mañana.

Ha sido disuelta la Junta de Recargo de Contribución para el pago de voluntarios movilizados

Como consecuencia de la visita girada por la Inspección General del Subsidio al Combatiente, y en cumplimiento de los artículos sexto, séptimo y 16 del decreto de 25 de abril último sobre reorganización del subsidio, por los que se establecen los recursos legales en materia de auxilio al combatiente y se derogan todas aquellas disposiciones que se oponen a su cumplimiento, desde esta fecha se dispone cese inmediatamente en su cometido la Junta de recargo de contribución para el pago de voluntarios movilizados, considerándose como disuelta. Según ha dispuesto la citada Inspección, la disuelta Junta no percibirá ya el cobro de mensualidad posterior a la del mes de agosto último, y de haber puesto al cobro los recibos de septiembre, ésta sería, en tal caso, la última mensualidad.

Lo que se hace público para que aquellos movilizados o sus familias a quienes afecte dicha medida se dirijan a las respectivas Comisiones locales para hacer valer sus derechos.

Sufragio por D. Alfonso de Borbón y Battemberg

Mañana viernes, 16, y en el altar de la Santísima Virgen de la Victoria, de esta Santa Iglesia Catedral, a las diez de la mañana, se celebrará una Misa en sufragio del alma de D. Alfonso de Borbón y Battemberg (q. e. p. d.) recientemente muerto en accidente automovilístico.

Al piadoso acto se espera asista gran concurrencia, para testimoniar así el pesas por la desgracia.

Caja de Recluta de Málaga núm. 16

Movilización y concentración del 1.º y 2.º trimestre del reemplazo de 1928

Dispuesta por la Superioridad la movilización de los mozos comprendidos en el primero y segundo trimestres del reemplazo de 1928, se concentrarán en esta Caja de Recluta (Cuartel de la Trinidad) en los días 20, 21 y 22 del mes actual para destino a Cuerpo.

También lo efectuarán para revisar los inútiles totales, temporales y de servicios auxiliares Málaga 12 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Teniente Coronel Jefe.

Radio Málaga E. A. J. 9

EMISORA LOCAL

Potencia, 200 Watios. Longitud de onda, 201 metros. Frecuencia, 1.492 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

14: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Primera parte del concierto por el cuarteto de la estación: Alcazales, pasodoble, Hernández. Los cafés, fox-zambra, Iberio. La Cibeles, schottis, Iberio. Música variada en discos.—14:30. Retransmisión de Radio Nacional de España.—15: Cartelera de espectáculos. Segunda parte del concierto por el cuarteto de la estación: Cus Laminda, zambra mora, Salas; Dalila, vals Michols; Morenito, pasodoble Solchona. Música variada y fiambre en discos.—15:30: Himno nacional y fin de la emisión.

EMISION DE LA NOCHE

20:30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en discos.—21: Emisión especial hispano-germana. Primera parte del concierto por el cuarteto de la estación: Rejas andaluzas, pasodoble, Iberio; Prindello en casa, fox, Borsillo; Sansón y Dalila, selección, Saint Saenz.—21:30: Música española en discos.—22: Segunda parte del concierto por el cuarteto de la estación: Suspiro de esclava, danza, Raboso; Razón quebrantado, melodía, Dromoy; La canción del olvido, selección, Serrano; Momento musical, Pacheco.—22:30: Música variada en discos.—22:45: Retransmisión de Radio Nacional de España.—23:30: Himno nacional y fin de la emisión.

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica
Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2 Fábrica:
Teléfono, 4281 Teléfono, 1648

INAUGURACION DE LA TEMPORADA EN EL ECHEGARAY

González Marín, antes de sus próximas actuaciones en París

se despide del público malagueño con un magnífico recital

Ayer, a las siete y media de la tarde, se celebró la inauguración de la temporada del Cine Echeagaray con una brillante función, en la que el ilustre recitador malagueño González Marín dió a conocer a sus paisanos parte del programa de estreno que lleva a la capital de Francia. Como se sabe, el gran recitador ha demorado su viaje al Norte de España y a París, donde actuará con varios recitales en la Sala Pleyel, a fin de poder despedirse de Málaga con una festividad cuya celebración tuvo un éxito realce adecuado en el suntuoso Cine Echeagaray.

La primera parte la dedicó González Marín a los "poemas azules", diciendo dos de estreno, titulados "Romance de Abdelaziz", del conde de Foxá, y "Confidencia de Toledo a Sevilla", por José María Pemán. Ambas composiciones, al igual que las otras, no por conocidas menos valiosas, arrancaron del auditorio grandes aplausos.

En la segunda parte, dedicada por entero a Andalucía, hizo González Marín una superación más de su arte maravilloso. Estrenó dos poesías de José Carlos de Luna, tituladas "Mi caballo

farolero" y "Por solcares", las cuales merecieron la aprobación del público, que rubricó todas estas actuaciones con las mejores muestras de simpatía.

La parte última del programa también estuvo dedicada a los "poemas azules", todos estrenados por el gran recitador en esta función de despedida. Fueron éstos: "La espiga", conde de Foxá; "Brigada del Amanecer", conde de Foxá; "Corpus romántico", Eva Cervantes; "Unificación", Jacinto Miquearena y "Leyenda del César visionario", Federico de Urrutia.

Terminado el programa, el público, puesto en pie, aplaudió entusiastamente al ilustre artista, el cual salió a escena para corresponder a las muestras de rendimiento del auditorio. Dedicó una palabra de despedida, diciendo que va a París a cumplir su misión de embajada artística y que su despedida de los malagueños no es un verdadero adiós, sino un sencillo "Hasta luego".

El público acogió con apasionados sus últimas palabras, interpretándose brazo en alto el himno nacional, que fué escuchado en medio de un impresionante silencio.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



Jefatura Provincial del Movimiento VISITAS

El jefe provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas: camarada Miguel Zapata, inspector de la Jefatura Provincial, y al secretario provincial de los Servicios Técnicos, camarada García Valls, acompañado del ingeniero y gestor provincial camarada Martín Gato.

Central Nacional Sindicalista DELEGACION PROVINCIAL SINDICAL

Los afiliados tienen que abonar las cuotas en que estén en descubierto

Se pone en conocimiento de los afiliados a los Sindicatos de la C.N.S. que se hallan en la obligación de abonar seguidamente las cuotas en que están en descubierto, lo que es de necesidad perentoria después de la reorganización sindical que ha quedado establecida.

Como consecuencia de ella, se advierte asimismo a cuantos afiliados no procedan al abono de las cuotas regularmente, dejando incumplida tal obligación, que a partir del día 20 de cada

LITINA EFERVESCENTE

Inmejorable agua de mesa Litinado-gaseosa

BARRACA

En comprimidos y bolsitas

Publicitaria DIANA

Estampas de la guerra

De lo que ocurrió en Los Remedios de Olvera al principio del Movimiento

BORDEANDO la carretera que va de la estación de Setenil a Olvera y en lo alto de los Callejones, que arrancan al pie mismo de ese pueblecito minucioso, que como nido se refugia entre los montes, llamado Torre Aháquime, se encuentra un santuario lleno de belleza, en el que se da culto a Nuestra Señora en su advocación de Los Remedios.

Por aquellos contornos están Olvera, Pruna, Setenil, Alcalá del Valle, La Torre, y más allá todos los pueblos que componen la serranía de Ronca. Hay tomitillo y lirios, buen olor y alres sanos, y a aquel lugar de oración han acudido desde tiempos muy remotos, romeros de la comarca que han ido a pedir favores a Nuestra Señora. Así, no ha habido niño de aquellos pueblos que no haya ido con su madre de la tierra a invocar a la del Cielo, ni joven que haya dejado de llevar sus ilusiones y esperanzas al Santuario, ni novios que no hayan ido a poner sus amores bajo el manto de la Virgen, ni quinto que antes de marchar haya dejado de pedir la bendición a Nuestra Señora, ni anciano que, reuniendo en su supremo esfuerzo sus ya agotadas energías, dejara de ir a ver con los ojos terrenales la Imagen bendita de La que pronto iba a ver en el Cielo.

Tía y sobrina cuidaban del Santuario y allí encontraban siempre los que iban a rezar a la Virgen, después de su oración, una taza de café caliente, que en los días de crudo invierno tumbaban el cuerpo y fresca agua con azucarillos en verano, amén a las veces, de alguna cosa sólida para acompañar el líquido.

Así pasaban los días, las semanas y aun los meses y los años, sin que nada turbara la paz. El Domingo de Quasimodo era la fiesta mayor y aquellos caminos se animaban y tanta era la afluencia de gentes, que no sólo el Santuario, sino toda la expañada eran insuficientes para

dar cabida a los que a adorar a la Virgen acudían.

Pero llegó el Levantamiento Nacional, partiéndose España en dos y el día 27 de Julio de 1936, encontrábase en la ermita las santeras y dos o tres labradores de aquellos contornos, cuando llegaron un guardia civil herido y un soldado, que iban de Setenil. Aquella buena gente les acogió con caridad, mas cuál no sería la sorpresa cuando poco después una turba enfurecida, mandada por una brigada de carabineros y que iban hacia Olvera, rodearon el Santuario. Entonces se cerraron las puertas. La chusma hizo numerosos disparos y por un postigo grande con reja de la Iglesia arrojaron cinco botellas de líquido inflamable, que fueron arrojadas sobre el suelo de mármol. No estallaron. Quiso la Santísima Virgen guardar su blanca casita. Por una ventana arrojaron otras dos; una dió contra un mueble, al que manchó al romperse y tampoco ardió y la otra contra una cómoda de caoba, derramándose el líquido sobre el suelo de ladrillos, que ardieron sin propagarse a los muebles y quedando sólo la mancha, sin causar desperfectos.

Enmedio de enorme confusión llegó un niño de trece años, hijo de uno de los labradores que se encontraban en el Santuario y que había ido a Olvera por un coche para que trasladara al guardia civil herido; llamó a su padre, quien al abrirle fue apasionado por la turba, quedando la puerta abierta. Mas no se atrevieron a entrar. El cobardo y traidor brigada de Carabineros, aun sabiendo que sólo había un guardia civil herido y un soldado, apenas si asomaba su sucia cara y gritaba: "Salid, cobardes". El soldado supo responder, y disparando su fusil tuvo tanto acierto que el desdichado brigada cayó mortalmente herido, quedando su cuerpo a la entrada del Santuario. Enorme desencanto produjo esto entre la asquerosa tropa revolucionaria, que en venganza de la muerte de la muerte de su cabecilla asesinaron al niño de trece años y a otro buen hombre que cegieron y salieron huyendo como almas que lleva el diablo, para continuar sus fechorías.

Sólo quedó el Santuario, porque los que dentro estaban marcharon y allí a la puerta el muerto, como único guardián; el desdichado brigada de Carabineros que encontró tumba a la puerta del lugar santo que estaba profanando. Así transcurrieron dos días: las puertas abiertas y el muerto pudriéndose y la Santa Casita intacta, a pesar de haber pasado por allí la columna roja que aquella noche fué a Olvera cometiendo asesinatos y destruyendo las iglesias en cinco horas que duró el dominio de la chusma.

Allí sigue la Virgencita rodeada de flores, de velas, de cariño, de gentes que de rodillas, con el corazón lleno de emociones, le dicen: "Gracias Madre nuestra de Los Remedios".

J. S. María VALLEJO

TRAJES PARA AGUA

CAPAS DE PANADEROS - BOTAS

Música en el Parque

El concierto de esta noche

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal, esta noche, a las diez y cuarto en el Paseo del Parque:

Coralito, pasodoble, Alvarez Cantos; Rienz, apertura solemne, Wagner; En un mercado persa, escena descriptiva, Ketelbey; La leyenda del beso, selección, Soutullo y Vert; Churumbelías, pasodoble gitano, Cerbrán.

Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

Peregrinación malagueña a Santiago y al Pilar

Salida de Málaga el día 2 de Octubre próximo. Regreso el día 26. Cerca de cuatro mil kilómetros de recorrido con la mayor comodidad y confort. Visitas a poblaciones interesantísimas y a lugares de la mayor belleza. La gran Basílica del Pilar, el histórico y singular Monasterio de Guadalupe, la Catedral imponente de Santiago, Las Rías Gallegas ideales y pintorescas, los Monumentos y Museos de Salamanca, de Valladolid, etc., en un viaje en excelentes Hoteles y a base de una organización completa y que garantiza al viajero el mínimo de las molestias y le rodea de un máximo de atractivos. Esto constituirá el atuendo externo de una gran manifestación de fe y patriotismo que las clases pudientes de Málaga, en nombre de todos los hijos de este pueblo, harán ante el Santo Patrón, en Santiago, y ante el Pilar zaragozano el día de la Fiesta de la Raza, cuando Zaragoza arde en luminarias y fiestas.

Precio del billete de participación pesetas 775. Plazo de inscripción hasta el 20 de Septiembre. Programas y detalles, Oficinas de Secretaría de Cámara del Obispado y en las de la S.A.D.E., calle Córdoba, número 1, de 3 a 5. Teléfono 1629.

EFFECTOS NAVALES

JOSÉ CALVO CARO

Paseo de la Farola.—Teléfono 1133

Publicitaria DIANA

Comisión Provincial del Curtido

A LOS ZAPATEROS REMEDONES Y PEQUEÑOS TALLERES

Habiendo terminado el plazo concedido para registrar los nombres, domicilios y necesidades de suelas de los zapateros de esta población y siendo un número reducido los presentados, se convocan nuevamente para el día 16 del corriente, de 11 a 1, como último plazo, en la Avenida del GENERALISIMO FRANCO, número 9, principal, advirtiéndoseles que de no presentarse se exponen a perder el derecho del reparto de suela que en su día se dará y a las sanciones que puedan corresponderles.

mes, y con el recargo en las mismas de un diez por ciento, serán cobradas a domicilio las cuotas sindicales correspondientes a aquellos afiliados que no lo hayan hecho personalmente en nuestro domicilio social antes de la indicada fecha.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Málaga 6 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.

El Delegado Provincial Sindical

Hoy es el día de la chatarra del cobre, metal y plomo

Por disposición de la Superioridad se celebrará, hoy, 15, el Día de la Chatarra de estos diferentes metales.

No es buen español el que teniendo objetos inservibles de cobre, metal y plomo, no los ofrece a la Patria, que los necesita.

Entrega en los depósitos situados, en Plaza de la Constitución, hoy Primo de Rivera.

- Mercadillo San Pedro.
- Calle Alcazabilla.
- Plaza Toros.
- Calle Mármoles.
- Cuartel de San Joaquín.
- Plaza de la Victoria.
- Plaza de Olletas.
- Plaza de Capuchinos.
- Explanada Estación.
- Cuartel Flechas Campillo.

CRÓNICA DE LA GUERRA

La técnica francesa del contraataque, ha fracasado en el Ebro

La experiencia le resultó trágica al enemigo

FRENTE DEL EBRO, 14.—Ellos escogen la noche, siempre la noche, para sus contraataques. Muchas veces, hemos hablado de la técnica francesa, que, ahora, en este frente del Ebro, se acentúa y revela con carácter indeleble en cada fase de la lucha. Por la noche, el soldado que ha luchado durante el día, que ha tenido que vencer las dificultades del terreno y de las armas enemigas, siente una imperiosa necesidad de descansar, de caer rendido y deshecho, sobre el suelo duro de la posición que una luna plena de luz blanquecina va cubriendo de sombras.

Es este momento psicológico de la oportunidad, el instante preciso que los franceses aconsejan para contraatacar, o para recuperar las posiciones perdidas.

Los franceses creen a todos los soldados del mundo tan exigentes de comodidades como los propios componentes del suyo y obran con arrigo a este pensamiento, mil veces desplazado de la realidad por las armas nacionales.

El soldado español es una excepción en todo: en valor, en abnegación, en sobriedad y hasta en resistencia. El soldado español ha escalado en el Norte, alturas de dos mil metros, aquellas moles pirenaicas de la cordillera cantábrico-leonesa; y ha recorrido en impetuoso avance, una extensión de treinta kilómetros por día, sin pensar en auxilios motorizados. El soldado español, el día de la conquista de Gijón, hubo de recorrer veintitrés kilómetros, que fueron vencidos a las tres de la tarde, después de seis horas de prodigioso andar. Este mismo soldado, no ha de dejar su gloriosa historia de "récorde" tumbada en el primer accidente dificultoso de la marcha triunfal, por causa de una hora de menos en el sueño. Cuando se piensa en la psicología colectiva, para intentar consecuencias de orden bélico, es preciso no olvidarse de todos estos antecedentes, que los rojos saben tan bien como nosotros, y procurar que las cosas se ajusten mejor a un conocimiento bien fundamentado.

A esa hora crítica del contraataque nocturno, cuando en la posición aislada todo era silencio y reposo, bajo la tenue luz brillante de la luna, en plenitud de luminosidad lechosa, había muchos hombres en vela, que cuidaban, vigilantes, el sueño de sus compañeros. Pero había, sobre todo, una ansiedad enorme, un deseo casi febril de entrar en fuego.

Los favorecidos con la suerte del descanso, lo repitieron a sus compañeros antes de tumbarse. "Ya lo sabéis: tres tiros de fusil cada centinela, sirven de señal". Y antes de sonar el tercero, todo el mundo estaba en su sitio, esperando la acometida.

La acometida fue como todas. Primero, se efectuó una preparación de artillería, pequeña, porque sus cañones pesados están en guardados de la otra parte. Los morteros hablaron, ya que en los morteros también funciona la técnica francesa. Y mientras nuestras piezas respondían a la provocación, los soldados esperaron. Ya se adivina,

más que se ve, un tanque. Y después, otro y otro. El escape de gases lo anuncia por llamaradas intermitentes, que llegan a los ojos mucho antes que el ruido a los oídos.

En las piezas antitanques, los servidores sienten un escalofrío de nerviosa ansiedad. "Todavía es corto", dice el oficial. Y éstos, como los otros, también esperan atando con fuerte soga de paciencia unos nervios que pugnan por saltarse, impetuosos. Pero ya una sombra que se arrastra, está próxima a las alambradas construidas de prisa, porque el avance no deja tiempo a las fortificaciones de tipo defensivo.

Y la voz de ¡fuego! salta llena de ansiedad. Muchas voces de fuego imitan ahora el escape de gas de los tanques, orgullosos, y, sobre éstos, comienzan a afinar su puntería los cañones antitanques. El fuego se hace ensordecedor; cantan las ametralladoras una canción de ráfagas, canción nocturna de muerte y de espanto. Tratan de alcanzar la posición las bombas de mano que se fabrican en Francia. Pero la aventura está cortada. El enemigo no consigue dar un paso. Cesan los ataques y se alejan los tanques. Hay una tregua de silencio y de espera en los nuestros. No se mueve nadie allá lejos. Y a poco, de las trincheras

nacionales, de los refugios, de las guardias que en la tierra abrió la artillería, sale a voz en grito esta frase bien conocida de la técnica taurina, que nosotros habíamos olvidado: "¡Otro toro! ¡Otro toro!". Y el coro de voceros, como cualquier "claque" de gran teatro, va perfeccionando el tono de desafío, y en el valle, sobre la rocosa desnudez de estas montañas que la luna hace brillar, resuena el grito de jocosa contestación a un atrevimiento que no se ha decidido a salir del callejón.

Acaso los dirigentes franceses no hayan entendido bien el significado de la frase mencionada, pero los milicianos sí que la entienden, y rabiosos disparan sus fusiles. Los soldados no cesan de corear el grito taurino "¡Otro toro!" "¡Otro toro!". Y al fin, se deciden los rojos a salir. "No tiren hasta que se acerquen"—se oye gritar—. Y en el segundo intento, se repite la escena del primero.

En la arena trágica de unas montañas catalanas, se han quedado para siempre muchos milicianos que, acaso, tampoco creyeran en la técnica francesa del contraataque, porque sabían de sobra, que habían de enfrentarse con los soldados de España.

JUAN ALBERTI

Muere valientemente en el frente del Ebro, el Alférez provisional de Infantería D. Marcelino Alonso Fueyo

Dos hermanos suyos, dieron también sus vidas, por Dios y por la Patria

BURGOS 14.—En el frente de batalla ha muerto valientemente el alférez provisional de Infantería don Marcelino Alonso Fueyo, natural de Asturias. Supo morir como los mejores, cuando el mando le acababa de conceder un permiso por su ejemplar comportamiento en las trincheras.

El camarada Alonso Fueyo es el tercero de los hermanos que muere por España.

Uno de ellos fue asesinado por los rojos, después de someterlo a trabajos penosísimos y enrobarlo en un batallón de choque. Cuando faltaban sólo ocho días para la liberación total de Asturias fue volado con dinamita, juntamente con otros compañeros.

Otro hermano, en octubre de 1934, en la lucha contra los rojos que mandaba González Peña, supo morir en defensa de España empuñando un fusil.

El tercero fallece ahora en los frentes del Ebro, adonde había ido voluntario con un gran ardor patriótico. (Faro.)

La necesidad no tiene espera...

Acude cuanto antes a aliviarla, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la lucha contra la TUBERCULOSIS y otras calamidades.

La peseta roja de Barcelona a catorce céntimos de franco

Con diez pesetas sólo se compra una peseta nacional

PARIS, 14.—La peseta de Barcelona se ha cotizado al cambio más bajo de su historia. Su precio es de catorce céntimos de franco. En el mismo tiempo, la relación entre la peseta de Burgos y la de Valencia-Barcelona ha bajado hasta diez pesetas rojas por una nacional. Hace un mes la relación era de siete a una.

Hoy Jueves: Día del Plato Único

EL CONFLICTO DE C

Henlein ha disuelto la delegación encargada de las negociaciones

El Rey Carol de Rumania se dirige a Benes, pidiendo una solución pacífica de la cuestión checa

HENLEIN EXAMINA LA SITUACION

PRAGA, 14.—El jefe de los sudetes, Henlein, examinó la situación con los delegados nombrados por él para negociar con el Gobierno checo.

Debido a los acontecimientos de las últimas cuarenta y ocho horas se acordó que es imposible continuar las discusiones en este estado de cosas.

Henlein ha retirado a sus delegados las órdenes que últimamente les diera.

TOKIO SEÑALA SU SITUACION ANTE EL PROBLEMA CHECO

PARIS 14.—El corresponsal de la Havas en Tokio dice que en los medios bien informados se estima que la declaración del ministro del Exterior significa que el Japón se mantiene fuera del asunto checo en tanto se trate de una diferencia entre Alemania y las potencias occidentales, pero que pensaría intervenir si el conflicto enfrentara a Alemania y Rusia.

Según estos círculos, al redactar esta comunicación en tonos tan ambiguos, el Gobierno de Tokio ha querido hacer el gesto necesario respecto a Alemania e Italia, y en segundo lugar, mantener al mismo tiempo la libertad de elegir el momento y medio de intervención en el conflicto.

RUMANIA PRECONIZA UNA SOLUCION PACIFICA DEL PROBLEMA

BUCAREST 14.—Según noticias recibidas de fuente digna de crédito, pero que no puede ser designada específicamente a causa de la personalidad y tema de que se trata, el rey Carol ha comunicado al presidente Benes una manifestación personal en la que preconiza una solución pacífica de la cuestión checa.

También se afirma que el rey Carol ha indicado al ministro de Relaciones Exteriores rumano que no acepte la presidencia de la conferencia de la Sociedad de Naciones, tanto más cuanto que las presiones ejercidas sobre el mencionado ministro rumano procedían del lado soviético.

Se añade que al mismo ministro del Exterior de Rumania, en el curso de sus entrevistas en Ginebra con Litvinof o Bonnet, se le hicieron ciertas proposiciones para que consienta el tránsito de tropas y material soviéticos por territorio rumano en caso de ataque de Alemania contra Checoslovaquia.

A este respecto se dice que la actitud de Bucarest seguirá siendo la misma, es decir, que no es posible aceptar estas proposiciones. En los círculos competentes se hace resaltar que Rumania seguirá fiel a la línea trazada por el rey Carol, en

oposición a las peticiones soviéticas.

LA DELEGACION SUETE ENCARGADA DE LAS NEGOCIACIONES HA SIDO DISUELTA

PRAGA 14.—El Secretario de la Misión Rumeimán Island a la publicidad a las 2 de esta tarde, el comunicado siguiente:

"Los miembros de la Misión han sido recibidos por Henlein a las once de la mañana. Henlein ha comunicado que la delegación oficial encargada de negociar el problema sudeta ha quedado disuelta en vista de los acontecimientos en las pasadas cuarenta y ocho horas".

TEXTO DEL COMUNIDO DEL PARTIDO SUETE

PRAGA, 14.—El partido alemán sudete comunica desde Eger lo siguiente:

"La sesión del Comité de la dirección del partido, que se celebra hoy en Eger, examina con la delegación encargada de las negociaciones con el Gobierno la situación creada a consecuencia de las nuevas medidas decididas por el Gobierno.

Las discusiones se basan en el hecho de que desde febrero de 1938 el Presidente del Consejo de Checoslovaquia declarara definitivamente que no adoptaría ninguna medida importante sin haber consultado con el partido alemán sudete.

En víspera de que la Delegación sudete ha estado hoy en Praga hasta las 10.30 de la mañana, y a pesar de haber estado en contacto telefónico con el Presidente del Consejo, ordenó adoptar medidas alarmantes de gran alcance.

El representante de todo Henlein, diputado Frank, comunicó al Presidente del Consejo ciertas exigencias.

La dirección del partido sudete comprobó que un gran número de sudetes han sido muertos o heridos por agentes de los órganos del Estado.

En esta situación, la dirección del partido sudete se encuentra en la imposibilidad de negociar libremente, si el Gobierno no adopta las medidas siguientes:

Primero. Levantar el estado de sitio.
Segundo. Sacar o retirar la Policía del Estado de todos los distritos de mayoría sudete. El ejercicio del poder debe ser transferido a los burgomaestres, que deben proceder a la organización de los distritos y su tuyoendo a dicho órgano para el mantenimiento del orden.
Tercero. La gendarmería

CUANDO te hablen de nuestra juventud, que con las fiende nuestra santa causa en todos los nuevos vándalos, y que entre ellos y nosotros, que nuestras armas victoriosas

DE CHECOESLOVAQUIA

Se ha puesto la delegación... Japón intervendrá en el problema si éste enfrentara a Alemania y Rusia:

Se pone de acuerdo con los burgomaestres para evitar nuevas efusiones de sangre. Cuarto. Todas las fuerzas militares deben volver a sus guarniciones...

PRAGA, 14.—La oficina de prensa checa dice que durante los incidentes en territorio alemán sudete, hay que lamentar doce muertos y dieciocho heridos de gravedad.

EN HUNGRÍA SE SEÑALA COMO ÚNICA SOLUCIÓN UN PLEBISCITO

BUDAPEST 14.—El periódico oficial dice que el Gobierno de Praga, al oponerse a las demandas del partido sudete, hace que la única solución sea un plebiscito...

LOS ALEMANES ESPERAN EL DESARROLLO DE LOS ACONTECIMIENTOS

BERLIN 14.—Comentando la declaración del estado de guerra en numerosos distritos de mayoría sudete, la "Correspondencia Política y Diplomática" escribe:

El Gobierno checo ha demostrado no estar dispuesto a renunciar a tutela sobre la región sudete. Los sudetes tienen toda la razón al contestar que de continuar la usurpación del poder polifacético no sería posible seguir las negociaciones.

Praga trata por medio de su prensa, con falsas informaciones, de ocultar su verdadera actitud, totalmente contraria a todos los principios democráticos. La prensa checa, no sólo publica falsas noticias acerca de una supuesta circular sudete incitando a la rebelión, sino que tiene la desfachatez de publicar detalles, que también son propagados por las radios checas, acerca de un pretendido terror fascista.

El mundo civilizado ha podido darse cuenta de que esta actitud no tiene más finalidad que la de ir a la lucha, a pesar de todas las advertencias y las promesas de terminar con las injusticias y la opresión. Cuando desde hace veinte años se viene hablando de este problema, no puede claudirse la responsabilidad contraída al oponerse a la reconciliación o envalentonarse recalcitrantes.

Confados en los derechos de los alemanes sudetes, nosotros los alemanes esperamos con san-

mediación, piensa en los millares de españoles, en el heroísmo sin igual que con las armas en la mano, decenas en toda la serie de crímenes de guerra, considera que no hay otro camino, que el rotundo éxito, decidido ya, de

La humanidad y gentileza de Mussolini

La actitud del Gobierno inglés

Reconoce la justicia de las demandas sudetas

LONDRES, 14.—Una declaración oficiosa hecha a los periodistas en el Foreign Office después de la reunión de esta tarde de los principales ministros, en la que participó también el vizconde general Got, jefe de Estado Mayor, dice:

"El discurso de Hitler no ha cerrado las puertas de las negociaciones. Este se puede decir que ha dejado las puertas entreabiertas. La continuación de las negociaciones es posible y se puede decir por otra parte que tampoco el discurso ha contribuido a la solución del problema, no conteniendo ninguna sugestión concreta para resolverlo.

Inglaterra observa con sorpresa que Hitler no hizo la menor alusión al hecho de que la Gran Bretaña se ha dado cuenta desde el primer momento de la gravedad y urgencia del problema e hizo todo lo posible para alcanzar una solución.

Parece pues—según el discurso—que Hitler tenga la intención de acusar al Gobierno británico de haber obrado con otras democracias para entorpecer.

Esto no es cierto. El Gobierno británico reconoció siempre como justificadas las demandas de los sudetes, pero al mismo tiempo vio el peligro que suponía alcanzarlas por medio de la violencia, lo que tendría consecuencias enormes. Desgraciadamente, después del discurso de Hitler, se produjeron incidentes ayer noche y esta mañana en Checoeslovaquia. Hay que esperar que estos incidentes no tendrán demasiado graves consecuencias, pero demuestran la tensión de la atmósfera y la urgencia de hacer lo posible para que la situación se considere con calma y se le busque una solución.

A pesar de las dificultades, es necesario que las negociaciones continúen y que se llegue a una solución pacífica."

DETALLES DEL EPISODIO EN LAS PLAYAS DE OSTIA

BERGAMO, 14.—"La Voce de Bergamo" refiere hoy un episodio que pone de relieve la bondad y la humanidad del Duce:

"Hasta hoy no ha llegado a nuestro conocimiento un episodio ocurrido en las cercanías del puerto de Ostia, que ha dejado en los pasajeros de la línea aérea Trípoli-Roma y en el personal de a bordo una profunda impresión y que demuestra una vez más la gran bondad y humanidad del Duce. El aparato "S. 66", de la línea turística Trípoli, Majta, Siracusa, Nápoles, Roma, en la segunda mitad de Agosto se vio forzado a amarar a unos seis kilómetros del hidropuerto del Lido de Roma y precisamente frente a la playa de Castel Fusano por avería en los motores.

El jefe de servicio, el bergamasco Marco Fugazzola, de Casorate d'Adda, después de haber consultado al motorista, decidió un inmediato y audaz amaraje a pesar de que el mar se presentase con una ola de más de dos metros de altura. Con una calma ejemplar, sin despertar el pánico en los pasajeros, el aparato, con maniobra perfecta, tocó el mando. Se lanzó enseguida el ancla, pero las olas obligaron al aparato a dirigirse hacia la playa que estaba desierta.

De pronto se divisó un hombre y se hicieron señas para que éste llamase gente. Pero este pronto hizo entender claramente que lo había ya dispuesto todo y, sin vacilar, el mismo se dirigió al agua para ayudar al aparato a tomar tierra sin peligro y para llevar auxilio a los pasajeros. Cuando él se acercó, una corriente de admiración y de orgullo invadió a la tripulación y los pasajeros: aquel hombre era el Duce.

Es fácil imaginar la sorpresa

de todos y la demostración de gratitud que la siguió.

El mismo Duce se puso al trabajo, dando disposiciones para la maniobra y para el transporte de los pasajeros en la gasolinera llegada junto al aparato, siguiendo las órdenes dadas por él mismo telefónicamente.

También el Duce siguió durante media hora ayudando al transporte de los pasajeros que habían salido completamente indemnes del accidente. El Duce se dirigió luego hacia su barracón, en torno del cual se habían agolpado los pasajeros, renovando sus demostraciones de gozo y de gratitud. El Duce hizo llamar después a Fugazzola.

—¿Eres el piloto del aparato?

—Sí, Duce.

—Bravo. Has amarrado de un modo magnífico. Te haré llegar un elogio del Ministerio y de vuestros superiores.

—Gracias, gracias, Duce, por la ayuda moral y material que nos habéis dado.

—¿Material? Poco he podido hacer. ¿Cómo te llamas?

—Marco Fugazzola, bergamasco, respondió con orgullo.

Al escribir a su familia, a la cual Fugazzola había recomendado que el episodio no se hiciera público, él declaraba: "Me he vuelto un león y os aseguro que después de haber oído las palabras del Duce parecía que explotaba de gozo. He abrazado y besado a todos mis compañeros y en especial a mi segundo piloto, un joven vuelto hace poco del Africa Oriental italiana.

Todos nos hemos sentido orgullosos de este inesperado e incomparable don. La mañana siguiente he vuelto a emprender el vuelo y tengo siempre presente la visión del Gran Jefe y en el corazón el eco de sus palabras".—USI.

El Gobierno polaco rompe sus relaciones con la España roja

VARSOVIA, 14.—El Gobierno polaco ha acordado que su representante en Barcelona, que está camino de Varsovia, no sea sustituido, rompiendo con el comité soviético que preside Negru.

Los heridos en la ofensiva roja del Ebro

Por falta de cura contrajeron muchos gangrena, teniendo que practicarse muchas amputaciones

ZARAGOZA, 14.—Un evadido de la zona roja, que resultó herido en el sector del Ebro, ha manifestado que los heridos de dicho sector no eran curados inmediatamente, sino que habían de esperar a ser conducidos a Geltrus y de aquí a Olen, donde muchos habían de ser operados por las malas condiciones en que se encontraban las heridas, al cabo de tantos días sin cura.

En Olen había cuatro hospitales, todos repletos de heridos. El primer día de ofensiva llegó un tren con quinientos heridos y a Geltrus otros quinientos ochenta, todos ellos del Ebro. Estos no habían sido curados y muchos contrajeron gangrena, viéndose y deseándose médicos y practicantes para hacer amputaciones.

Ha fallecido el ilustre académico don Juan Allende Salazar

SAN SEBASTIAN, 14.—Ha fallecido en Guernica el ilustre académico de Bellas Artes don Juan Allendesalazar, que se dedicó principalmente al estudio de arte pictórico español. Fue catedrático en Madrid y en 1930 ingresó en la Academia de Bellas Artes de San Fernando.

Poseía una magnífica estadística documentada de su labor, que fué destruída en el incendio de Guernica por los rojos.

El Instituto de España izó la bandera a media asta y ha abierto pliegos de firmas que se han llenado rápidamente.

Información de la España liberada

EL JEFE DEL DEPARTAMENTO DE CINEMATOGRAFIA EN SEVILLA

SEVILLA, 14.—Se encuentra en Sevilla, departamento de Burgos, el jefe del Departamento de Cinematografía, que se propone realizar varias impresiones, de las más destacadas actualidades de Sevilla, para la colección de noticiarios que con tanto éxito viene firmando aquel departamento.

LA PROPAGANDA DE ORIENTACION SINDICAL EN SEVILLA

SEVILLA, 14.—En el día de ayer continuó la campaña de orientación sindical, organizada por la Jefatura Provincial de Propaganda en las fábricas y talleres.

El acto, al que concitrieron empleados, obreros y los gerentes de la casa, se celebró en la fábrica de don Miguel Mugolla y Compañía.

Se explicó el contenido y valor del sindicato vertical, puntal

económico y político del Estado, comentando la esencia de las disposiciones sociales del CAUDILLO.

Al final, se cantó por todos con gran entusiasmo, el himno "Cara al sol".

EL AYUNTAMIENTO SEVILLANO ELEVA EL JORNAL A SUS OBREROS

SEVILLA, 14.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado elevar el jornal a sus obreros, los cuales no podrán percibir menos de ocho pesetas diarias.

ACTO-HOMENAJE AL SEÑOR BEUNZA

PAMPLONA, 14.—Para el próximo domingo se espera la celebración del brillante acto-homenaje al ilustre navarro don Enrique Beunza, asesinado por los marxistas.

Marín uso de la palabra el Presidente de la Diputación y el miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de la JONS señor Elizalde.

Se trata de abrir una suscripción popular para regalar a la viuda del asesinado las insignias de la Medalla de Sufrimientos por la Patria que le ha sido concedida por el CAUDILLO.

El tiempo pasa sin darse cuenta...

Compra cuanto antes un billete para la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de Octubre, destinada a la LUCHA ANTITUBERCULOSA y otras calamidades.

VIDA CATOLICA

Novena a la Santísima Virgen de la Victoria

Madre mía, te prometemos...

hoy, que termina tu novena, no dejar pasar un solo día sin acudir ante tu Altar a darte gracias, a pedirte favores, a suplicarte que nos bendigas. Tú sabes cuán necesitados estamos de tu maternal protección, miranos con ojos de misericordia, y hoy que acudimos a recibir el Cuerpo mismo de tu Divino Hijo nuestro Rey, alcánzanos la pronta victoria de nuestros Ejércitos.

Hoy se celebran tus Dolores Gloriosos, haz que pronto, terminado el dolor de la guerra, tengamos el gozo de una paz duradera asentada en la justicia y hermandad para que España pueda servir de trono a Cristo Jesús.

El doctor Benavent trató ayer de la Sagrada Comunión. Complemento del Sacrificio, la Sagrada Comunión es el Sacramento del amor. Bajo especies de pan y vino el mismo Jesucristo, Autor de la gracia, real, verdadera y substancialmente se nos da en alimento.

Mientras el Sacrificio tiene como característica el ser ofrecido, el Sacramento de la Consagración se perfecciona y permanece; mientras el Sacramento da a los que le reciben mérito y utilidad espiritual, el Sacrificio le da fuerza para satisfacer por sus pecados.

Las palabras de la Escritura: «Si no comiereis mi Carne y bebiereis mi Sangre no tendréis vida en vosotros», resumen todo el divino empeño que el Maestro ponía en acercarnos a su santa Mesa.

La Eucaristía nos transforma y nos eleva a la verdadera vida sobrenatural; los primitivos cristianos en la enérgica expresión del Crisóstomo, se acercaban a Comulgar como tímidos corderillos, al levantarse daban rugidos de león, desafiando a los jueces y potestades de la tierra.

Nadie se acerque al Sacramento sin tener el alma pura. La penitencia, la confesión, la humildad, el reconocimiento de nuestra pequeñez, la súplica confiada y el fomento de nuestro amor son las alas que nos han de acercar a la cumbre del Celestial banquete.

Como todas las tardes, terminado el sermón, se dió la bendición con el Santísimo Sacramento y se cantó Salve solemne.

La asistencia fué numerosísima. Hoy termina la novena. Misa de Comunión a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, como los días anteriores. Se encarga a los Servitas que acudan a estos actos. Mañana a las seis de la tarde, empezará la Novena de los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora, con que los Siervos de María Santísima honramos a nuestra Inmaculada Madre.

J. M. V.

Último día de la Novena

Oración que se debe rezar hoy

PERSEVERANCIA

Patrona amabilísima de nuestras almas, María Santísima de la Victoria, emperatriz del supremo coro de los encendidos Serafines, que, abrasada más que ellos en el divino amor, aumentabais siempre sus dulces llamas con vuestras obras y afectos, y permaneciendo así constantemente hasta el último momento de vuestra preciosa vida, sin que acontecimiento alguno os hiciese perder ni separar jamás de vuestro corazón al que eternamente gozáis por vuestra admirable perseverancia: os pedimos, vida, dulzura y esperanza nuestras, nos a canonís del Señor, en esta última tarde, un corazón semejante al de Jesús, para que, ardiendo siempre en su divino amor, practiquemos fielmente todas las virtudes y cumplamos con inalterable constancia todos los propósitos que hemos hecho en esta novena, y perseverando hasta el fin, logremos, con vuestra bendición, la gracia particular que pedimos, vivir como verdaderos hijos vuestros, morir en vuestros amorosos brazos y acompañaros eternamente en la bienaventuranza. Amén.

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Los Siete Dolores de Nuestra Señora; Santos Nicomedes, pb.; Emilas, dc.; Jeremías, Valeriano, Nicetas, Meletina, Porfirio, mártires; Leobino, Apro, Albino, obs., confesores; Eutropia, vda.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS
Hoy, en la S. I. Catedral.
Mañana, en la parroquia de El Palo.

LA NOVENA DE LA PATRONA DE MALAGA

Los solemnes cultos que se vienen celebrando en esta Santa Iglesia Catedral, en Honor de Nuestra Señora de la Victoria, darán comienzo a las 6 y media de la tarde y el sermón a cargo del notable orador sagrado Ilmo. señor Doctor don Juan Benavent y Benavent, canónigo de la Colegiata de San Bartolomé de Valencia empezará a las 7 y cuarto de la misma.

CULTOS EN HONOR DE LOS DOLORES GLORIOSOS DE LA SANTISIMA VIRGEN MARIA

Piadosos cultos que con espíritu de penitencia para impetrar la paz de España y en honor de los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen María, le dedica la Venerable Orden Tercera de Servitas en la Santa Iglesia Catedral del 15 al 24 de este mes.

Jueves 15.—Festividad de los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen. Por ser este día el último de la novena a la Santísima Virgen de la Victoria, se ruega a todos los servitas procuren asistir a la Misa de Comunión general que a las ocho celebrará en el altar de la Patrona de Málaga nuestro Reverendísimo Prelado. Este día los servitas pueden ganar Indulgencia Plenaria confesando y comulgando con las demás condiciones prescritas.

Viernes 16.—A las seis de la tarde en la propia capilla de la Virgen de Servitas empezará la piadosa novena en honor de los Dolores Gloriosos de Nuestra Santísima Madre.

Todos los días se rezarán la Corona Dolorosa y el ejercicio de la novena. Al final se cantará solemnemente la Salve.

En BOINAS ROJAS se admiten esquelas mortuorias hasta las cuatro de la madrugada

†
D. O. M.
Primer aniversario
ROGAD A DIOS
en caridad por el alma de la Sra.
D.ª María de los Dolores
Ultera Maresca de Vázquez
Que descansó en la paz del Señor, el día 16 de Septiembre de 1937

R. I. P.

Su viudo, sus padres, hermanos, tíos, sobrinos y demás familia,
SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el viernes 16 del actual, a las 9 de la mañana, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Victoria.

SASTRERIA ESPAÑA
Quicipo de Llano, 82
: Ramos Hermanos :

LA VASCO NAVARRA
Compañía Española de Seguros
PAMPLONA
Accidentes.-Responsabilidad Civil.-Incendios
Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf., 4345

AUTOMÓVILES PORTILLO
Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA
Salida: 8 de la mañana.
para **LA LINEA**, a las 13'30
Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 -- MALAGA

Exquisitas
FRUTAS DE ESPAÑA



ALTER se prepara con las más selectas frutas españolas, que le hacen ser un muy suave laxante que facilita las digestiones más lentas y difíciles. ALTER mantendrá su salud en perfecto equilibrio. Tiene un sabor agradable como la más refrescante bebida.

SAL DE FRUTAS ALTER
Producto nacional garantizado
LABORATORIOS ALTER LOGRONO

CIRCULAR DEL OBISPADO

¡A Santiago y al Pilar!

ANUNCIADA está la Peregrinación malagueña a estos dos venerados santuarios nacionales. Coyuntura propicia que a los buenos católicos se ofrece para lucrar las gracias extraordinarias del Jubileo compostelano, por la benignidad de nuestro Santísimo Padre prorrogado durante todo este año, y para ir a postrarse ante el Pilar santo de Zaragoza, asistiendo a los cultos solemnísimos de aquella insigne Basílica en la festividad misma de su excesa Titular.

¡Compostela y el Pilar! He aquí los dos polos que orientan toda nuestra fe y toda nuestra historia; los extremos del eje en cuyo derredor giró siempre nuestra vida religiosa, nuestras glorias nacionales.

Pero señaladamente en estos momentos históricos para nuestra Patria; en esta crucialísima contienda en que se ventilan y defienden los intereses más sagrados de la nación, es más necesario que nunca volver los ojos a nuestros Santos Apóstoles y Patronos y al Pilar, donde se asienta la Virgen bendita que le asistió y alentó en la conquista espiritual de España.

Y Málaga no puede faltar en este concurso de pueblos y Diócesis que con santa afán y emulación mobilísima vienen acudiendo durante el período jubilar a venerar las sagradas Reliquias del Apóstol y Padre de nuestra fe. No podemos pretender, dada la distancia y dificultades actuales de los viajes, que salga de aquí una Peregrinación de centenares o millares de diocesanos nuestro; día vendrá (D. m.) en que podremos realizarlo para celebrar el triunfo definitivo de nuestras armas y la tan suspirada paz. Pero entre tanto no dudamos poder congregár una lucida representación siquiera de malagueños, que, desafiando dificultades y aprovechándose de las ventajas de una esmerada organización colectiva, vayan allá en nombre de todos a rendir al Apóstol y a la Señora el tributo de nuestra veneración y el fervido homenaje de nuestra fe, de nuestra gratitud y de nuestros plegarios.

¡Malagueños! ¡A Compostela y a Zaragoza! A pedir a Dios, por la intercesión del Glorioso Patrono de España y de nuestra Reina y Señora del Pilar, la terminación venturosa de la más alta Cruzada que han visto los siglos. Vayamos allá a pedir por nuestros muertos queridos, por nuestros valientes soldados, por la convivencia fraterna de los buenos patriotas, por la pureza de costumbres y austeridad de vida en la retaguardia, por el resurgimiento, en fin, de una Patria grande, gloriosa, renovada, cual la soñamos todos y la proyectan nuestros gobernantes.

Nos mismo quisiéramos tener el inefable consuelo de presidir esta peregrinación, que habrá de distinguirse por su espíritu de piedad y de sacrificio y anhelamos vivamente que Nos lo permitan nuestros afanes y tareas pastorales. Por ahora, sepan cuantos estén dispuestos a inscribir su nombre que cuenten con nuestra efusiva bendición y el más amplio beneplácito.

15 de Septiembre, 1938.

EL OBISPO DE MALAGA

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Telf. 2700.
Empresa Publicitaria DIANA.
Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.
OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada, 21. Telf. 1154.
Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Telf. 2091.

†
D. O. M.
D. José Frías Cuevas
Sargento del Regimiento de Oviedo núm 8
Muerto en el frente de combate
R. I. P.

Su madre, hermanos, abuela y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, viernes, 16 del corriente en la Iglesia parroquial del Sagrario de esta capital.

Al Magisterio nacional de la provincia Cartelera Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

SERVICIO URGENTE

El Emo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, con fecha de agosto último, ordenó que con la mayor urgencia fuesen retirados de las escuelas públicas los libros que figuran en la adjunta relación; llamando la atención sobre la responsabilidad que han de contraer los inspectores y los maestros en el caso de no dar cumplimiento a lo ordenado.

LIBROS QUE DEBEN SER RETIRADOS

- Antonio R. Charenton: "La ciencia en la escuela", "Lecciones de cálculo", "La moral en la vida", "Mi libro", "Geografía Humana", "El microscopio".
- Lorenzo Luzuriaga: "El libro del idioma", "Escuela y cultura juvenil", "Derecho".
- Luis Huertas: "Las artes en la escuela", "Salud", "Dictado y redacción", "Derecho usual español".
- Alejandro Rodríguez Casona: "Flor de leyenda".
- Ángel Llorca: "Método de lectura", "Primer año de Lengua", "Cien lecciones", "Historias educativas", "Cuatro primeros años en la escuela", "Cinematógrafo educativo", "Primer año de Geografía Universal", "Matemáticas".
- M. Santaló: "Geografía".
- Santiago Hernández: "Mis amigos y yo" (primera y segunda parte), "Curiosidades", "Primeras lecturas", "Un año de mi vida", "Letras españolas".
- Modesto Bargalló: "Ciencias Fisiconaturales", "Vida de las plantas".
- Margarita Comas: "Matemáticas y Geografía".
- Gervasio Manrique: "Educación moral y cívica", "Historia de España".
- Antonio Zulueta: "El mundo de los insectos".
- Gloria Giner de los Ríos: "El Cielo, la Tierra y el Hombre", Geografía.
- Benigno Ferrer: "Cartas a Leonardo", "Camino adelante".
- Heliodoro Carpiener: "Eco y voz", "A E I".
- Enrique Rioja: "El libro de la vida", "Curiosos pobladores de la mar".
- Elsa López Velasco: "La escuela primaria".
- José Briones: "Educación y cultura".

- Eladio García y Medina Bravo: "Historia de España".
 - Vicente Valls: "Ciencias Físicas", "Cuaderno de la Revista Pedagógica".
 - Berna Salido y Angulo: "Leo, escribo y dibujo".
 - M. Alonso Zapata: "La escuela unitaria".
 - Antonio Jaén: "Historia de Córdoba".
 - Gerardo Rodríguez: "Historia de España", "Lecturas zoológicas", "El niño en la escuela", "Para aprender a leer".
 - Sánchez Sadrás: "Matemáticas".
 - Fermín Corredor-F. J. Ortiz: "Muñecos".
 - Fernando Saiz: "El método de los proyectos", "La escuela nueva".
 - Luis Sánchez-Trincado y Olivares: "Poesía infantil".
 - Daniel Linacero: "Mi primer libro de Historia", "Mi segundo libro de Historia".
 - Mánuel G. Linacero: "Inventando Geometría".
 - Virgilio Hueso: "Ciencias Físicas".
 - Llopis: "Lecturas anecdóticas", "Historia del trabajo".
 - Pablo A. Cobos: "Estampas de aldea".
- En su virtud, y de conformidad con lo mandado posteriormente por dicha Jefatura, los señores maestros, en el breve plazo posible, se servirán remitir de oficio a estas oficinas—en paquete debidamente preparado—los libros que figuren en sus escuelas de los comprendidos en la presente relación, indicando en la envoltura—por medio de una octavilla de papel convenientemente sujeta—a clase y al número de la escuela, el nombre del maestro, la localidad y el municipio en que radica.
- Los maestros en cuyas escuelas no exista libro alguno de los enumerados no participarán de igual modo a esta Inspección.
- Málaga, 12 de septiembre de 1938, III Año Triunfal.—La inspectora jefe, Sinforosa Vallejo Lara.
- NOTA.—Todas las órdenes comunicadas al magisterio de la provincia por medio de la prensa de la capital deberán ser conservadas en el archivo de la escuela, a disposición de la Inspección en sus visitas.

CINEMA DEL SOLDADO.—

De 5 a 12 de la noche. — Hoy gran programa doble.—La divertidísimo película **La vida nocturna de los dioses** y la simpatísima Shirley Temple en **Dejada en prenda**. — Butaca 0.50; general 0.20.

CINE ECHEGARAY.—

Desde las 4. La superproducción de estreno **Candidata a millonaria**, por Carole Lombard y Fred Mc Murray, en español, y el interesante documental alemán **Ecos de la Patria**.

CINE GOYA.—

Desde las 4; Esreno en Málaga del film de emoción, arte y belleza **La tumba fría**, por "La Jena" y Fritz van Dogen.

T. PRINCIPAL.—

Desde las 4. El más importante de los éxitos! **Vivir**, en español, por el famoso terror Tito Schipa y Caterina Boratto.

MALAGA CINEMA (Refrigerado.)

Desde las 5. La interesante producción **María Luisa de Austria**, por Paula Wessely.

ALKAZAR.—

Programa doble: **La estrella de media noche**, William Powell, español. **Amor y alegría**, Wheeler Woolsey.

MODERNO.—

La sensación del año:

El lobo humano

en español, por Warner Oland.

VICTORIA.—

Estreno: **Garras y colmillos**, en español (firmada en la selva virgen), y la graciosa comedia en español **A casarse muchachas!**

PLUS.—

El mejor programa del año! **Cuando el Diablo asoma**, española, Clark Gable, Joan Crawford y Robert Montgomery, y **¡Ha entrado un fotógrafo!**, emoción, James Cagney.

EL PRECIO DE LOS CARTUCHOS DE POLVORA

Por orden de la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, se hace saber que todos los cartuchos cargados de pólvora se venderán a los precios que regían con anterioridad al mes de Julio de 1936, ya que los fabricantes no han alterado los precios.

RECTIFICACION A LOS PRECIOS DADOS PARA LOS GARBANZOS MULATOS

Por orden de la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, queda rectificada la tasa establecida en la siguiente forma:

Garbanzos mulatos blancos, de 100 a 150 pesetas los 100 kilos, según tamaño.

Garbanzos mulatos duros, de 70 a 100 pesetas, según tamaño.

PRECIOS PARA LOS CALCE-TINES Y MEDIAS

Para conocimiento del público en general, se hace saber los precios que han sido fijados por la Junta Provincial de Abastos de Castellón para el artículo calcetines y medias, procedentes de la fábrica de la señora viuda de Francisco Fabregat, los cuales han sido enviados a estas oficinas por la citada Junta:

Artículo 300, calcetín algodón, 1.50 pesetas par; 350, calcetín algodón, 2; 1.500, calcetines "Jumel", 2.25; 1.500, calcetines "Rayón", 2.50; 220, calcetines "M. Lana", 3; medias "Rayón

Standard, 3; medias "Rayón Cotton", 5; 176, medias sport, 2, hasta talla 4, y pasetas 2.50 de la talla número 5 en adelante.

Socquet y calcetín niño, artículos 924 y 390, precio talla 9 a 1.55 (as tallas intermedias a proporción).

LIMITES MAXIMO Y MINIMO DE LA TASA DE GARBANZOS MULATOS

De acuerdo con la Orden de la Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, de fecha 7 de los corrientes, rectificando la tasa establecida últimamente para los garbanzos mulatos, es a Junta Provincial de Abastecimientos, previos los aseoramientos pertinentes ha acordado fijar dentro de los límites máximos y mínimos que señala la referida disposición, la siguiente escala de precios con arreglo a los distintos tamaños:

Garbanzos mulatos blancos

Semillas en onza: 40 a 43, precios de los 100 kilos, 150 pesetas; 44 a 47, 145; 48 a 51, 140; 52 a 54, 135; 55 a 58, 130; 59 a 61, 125; 62 a 64, 120; 65 a 67, 115; 68 a 70, 110; 71 a 73, 105; 74 a 75, 100.

Garbanzos mulatos duros

Semillas en onza: 40 a 45, precio de los 100 kilos, 100; 46 a 50, 95; 51 a 55, 90; 56 a 60, 85; 61 a 65, 80; 66 a 70, 75; 71 a 75, 70.

Estos precios se entenderán para mercancía limpia, seca y sana, sin envases, al ple de recibidos en almacén o en vehículo en la estación más próxima, a elección del vendedor.

Precios para los mayoristas

Sobre los precios consignados, los mayorista aumentarán un promedio de gastos un beneficio del 2 por 100 y el saco envase.

Precios para los detallistas

El señalado para los mayoristas más un 10 por 100, corriendo de su cuenta todos los gastos.

Para adquirir gafas bien adaptadas a su vista, visite la Casa Ortega. Cerca de la Marina, 1.

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA.—MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono, 2229.

ACADEMIAS

ACADEMIA CORTE Y CONFECION, Directora Profesora Centro Comercial Madrid. Enseñanza rapidísima patrones a medida. Granada, 44.

ALQUILERES

ALQUILO Sancha Lara, esquina Larics, precioso piso 100 mensuales.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

¡MUY INTERESANTE. Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longiner, Cyma, Omega. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

COMPRO CASA hasta de 70.000 pesetas. Intermediarios abstenerse. Razón, esta Administración, señor Pellegrini.

DEMANDAS

NECESITASE preceptor pleno conocimiento para enseñanza bachillerato a chico 12 años. Informarán "Boinas Rojas".

OFERTAS

VERDADERO jarabe Pagliano. Más de un siglo de vida. Depura la sangre. Pida en farmacias. Prof. Ernesto Pagliano (ferro azul).

¡AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

Electro Radio Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Telef. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

¡ATENCIÓN! No compre sus muebles sin antes consultar mis precios. Sillas tapizadas desde 20 pesetas, Casapalma, 1. Frente Málaga Cinema.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

VENTAS

SE VENDEN todos los accesorios de un molino aceitero último modelo. Informarán Alamos, 7.

VENDESE un motor marino marca Zumaje, de 15 HP. Informarán: Reyes y Bejarano, Cortina del Muelle, 25.

VENDESE un grupo motor bomba de 15 HP, nueva marca americana. Informarán: Reyes y Bejarano, Cortina del Muelle, 25.

SE VENDE diccionario completo y gabinete moderno. Razón escribir BOINAS ROJAS, J. G.

SE VENDEN camas, colchones, colchones y otras cosas. Cerro Viejo, 10, primero.

SE VENDE finca en calle Victoria, magnífica situación, valor aproximado 50.000 pesetas. Ofertas: Sr. Jaén, "Boinas Rojas".

VARIOS

CERTIFICADOS PENALES (por ayón). Reclamación créditos personales, licencia caza, salvoconductos, gestiones y documentos en oficinas públicas. Agencia General de Negocios. Oficinas: Cister, 5. Teléfono 4291. Málaga.

VERDADERO JARABE PAGLIANO; más de un siglo de vida, el purgante más eficaz. Pida en Farmacias. Prof. ERNESTO PAGLIANO (ferro azul).

ALBERTO. COUTELENG SEILLER. Administración de Fincas. Oficinas: Granada, 27. Teléfono 1165.

¡PELUQUEROS! Sólo empleando **RADIOFIX** con todos los aparatos y sistemas, **ANTINEA** para las puntas con y sin hilos y **CARACOL** para ensortijados fuertes, podéis garantizar **PERMANENTES PERFECTAS**. Laboratorios Carasa, Rentería.

PARA GANAR DINERO en cualquier negocio o actividad comercial, es necesario confiar la propaganda a la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono 2229. Málaga.

HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MÁS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Tel. 3871 — VENTA DETALL—Salamanca, 7

SERVICIO A DOMICILIO

EMPRESA SAN MIGUEL OMNIBUS MALAGA, RONDA A SEVILLA

Por Algodonales, Villamartin, Los Palacios, SEVILLA

Con enlace para Bornos, Arcos, Ibrique, Prados del Rey, Grazalema, Setenil, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón a Sevilla.

Salida de Málaga 7 de la mañana.

Salida de Ronda por Villamartin a Sevilla . . . 2 y 30 tarde.

Para Olvera y Morón 12 y 30 de la mañana

Para los demás pueblos 3 de la tarde.

Informes Av. del GENERALISIMO FRANCO, núm. 35. MALAGA.—Telf. 3529

BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Jueves 15 Septiembre 1938

Número suelto: 15 céntimos

Suman ya más de 3.000 los sudetes que han huído de Checoeslovaquia

Daladier declara que el Gobierno francés ha dado a los checos consejos de prudencia y moderación

UNA SERIE DE INFORMACIONES DESMENTIDAS

LONDRES, 15.—Esta mañana ha llegado al Foreign Office el informe del observador inglés Saiton, sobre las impresiones recogidas en el territorio sudete. Se dice que no hay ninguna referencia sobre la noticia publicada por un periódico, según la cual, el Gobierno inglés dirigió anoche una nota al Gobierno del Reich.

También se desmienten los rumores dando cuenta de haber llegado a Londres un representante del Ministerio de la Guerra francés. Por último se desmienten los rumores, según los cuales Inglaterra había pedido a Portugal que, en caso de guerra, cerrase su frontera con España.

LOS SUDETES SIGUEN HUYENDO DEL TERROR CHECO

BERLIN 15.—Ochocientos alemanes sudetes han entrado en Alemania huyendo del terror checo.

En otros puntos de la frontera del Reich, han entrado numerosas sudetes que huyen. La Beneficencia nacionalsocialista ha tomado las oportunas medidas de socorro.

HUIDOS SUDETES LLEGAN A EGER

EGER, 15.—Han llegado a esta ciudad varios fugitivos de la ciudad de Avespitz.

Han declarado que los gendarmes están cometiendo allí verdaderas atrocidades, no dejando salir a nadie.

EL ESTADO DE GUERRA EN DOS NUEVOS DISTRITOS SUDETES

PRAGA, 15.—El Gobierno checo ha extendido la ley marcial a otros dos distritos sudetes.

Después de declararse anoche el estado de guerra en los distritos alemanes, fué muerto un sudete.

GOEBBELS INFORMA DE LA SITUACION POLITICA A LOS DIRECTORES DE PERIODICOS

BERLIN, 15.—El ministro de Propaganda del Reich recibió a los directores de los diarios de Berlín y de la provincia, dándoles cuenta de la situación política actual.

SE REUNE LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA 15.—Se ha reunido la Asamblea de la S. de N., empezando los trabajos de la Comisión del Desarme, bajo la presidencia del delegado del Canadá.

En el orden del día se trató de los gastos militares de los países. El año pasado, todos los miembros de la Conferencia del Desarme fueron interrogados sobre dicho punto. Las grandes potencias, como Inglaterra, Japón y EE. UU., dieron respuestas negativas.

En vista de la situación internacional, el Rey de Inglaterra abandona su residencia de verano

Empleza sus trabajos la Comisión del desarme del organismo ginebrino

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

EL REY DE INGLATERRA SALE PARA LONDRES

LONDRES, 15.—Dicen de Baltimore que en vista de la situación internacional, el Rey de Inglaterra salió esta noche para la capital inglesa.

INFORMACIONES DESMENTIDAS POR LOS CIRCULOS INGLESES

LONDRES 15.—Los diarios ingleses anunciaron anoche que el señor Chamberlain había celebrado una larga conferencia telefónica con Daladier. Decían también que las conversaciones entre los Estados Mayores de los dos países se consideran como medida acordada por el Gobierno inglés.

En los círculos oficiales se dice que ambas informaciones carecen de fundamento y que Mr. Chamberlain no ha celebrado ninguna conferencia con Daladier.

UN ATENTADO CONTRA EL COMANDANTE SUTTON

LONDRES 15.—El corresponsal en Praga del "Times" dice que se ha llevado a cabo un atentado por parte de los checos contra el comandante Sutton. Cuando éste se dirigía desde Eger a Praga se le hicieron numerosos disparos. Una bala le atravesó la cartera.

De parte inglesa no se ha dicho nada sobre este incidente.

PILAR PRIMO DE RIVERA, EN HUELVA

HUELVA, 14.—Ha llegado a esta ciudad la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera. Fué recibida por las autoridades, mandos del Movimiento y representaciones de la Sección Femenina.

Visitó los diversos servicios.

DECLARACIONES DE DALADIER

PARIS 15.—La Agencia Económica y Financiera dice que Daladier ha declarado a los periodistas lo siguiente:

"Tengo la impresión de que la situación es más favorable. La cosa parece mejorarse. Hemos dado a los checos consejos de prudencia y moderación. Yo espero que lo harán."

SIGUEN HUYENDO LOS SUDETES DE CHECOESLOVAQUIA

BERLIN 15.—De hora en hora aumenta el número de fugitivos sudetes que huyen del terror de los checos. Ya suman más de tres mil los sudetes que han huído de Checoeslovaquia.

La Policía y los soldados checos atacan las ciudades sudetes, cometiendo atrocidades.

JEFES Y DIPUTADOS SUDETES DETENIDOS POR LOS CHECOS

PRAGA 15.—De parte checa se dice que han quedado detenidos una serie de diputados y jefes políticos del partido alemán sudete, que han sido sometidos a los tribunales de guerra. Se teme por la suerte de los detenidos.

LOS CHECOS LLAMAN A FILAS A LOS SUDETES

PRAGA 15.—Las autoridades militares checas están llamando a filas a millares de alemanes sudetes por medio de avisos. Los alemanes sudetes no hacen caso a este llamamiento a filas.

UN CAPELLAN NORTEAMERICANO VISITA LA ESPAÑA NACIONAL

SEVILLA, 14.—Ha llegado a esta ciudad, después de visitar varias capitales de la España liberada, el reverendo Mahgin, capellán del Hospital de San José de New-York, ilustre colaborador de la revista jesuita de Londres y gran propagandista de la causa nacional.

El reverendo Mahgin, que todos los años visita España, recoge en este viaje datos para continuar su propaganda en Norteamérica.

SE REUNE LA COMISION DICTAMINADORA DE TEXTOS DE SEGUNDA ENSEÑANZA

VITORIA, 14.—Esta mañana se ha reunido, en el Ministerio de Educación Nacional, la comisión dictaminadora de textos de Segunda Enseñanza presidida por el subsecretario del Ministerio y asistido el jefe de Enseñanza Superior Media, el Dr. Bibliotecas y los catedráticos de Universidades que la integran.

Examinados los textos e informes, presentados por los ponentes, se acordó aprobar veinticinco y desestimar doce.

LA REUNION DEL CONGRESO TURCO

DAMASCO 15.—En el Congreso de Diputados, que se reunirá en El Cairo el día 20, tomarán parte, entre otros, veinte diputados representantes de Siria.

QUEDA CONSTITUIDA LA JUNTA DEL HOSPITAL CIVIL DE BILBAO

BILBAO, 14.—Ayer se constituyó la Junta del Hospital Civil en la misma forma en que estaba en 1931, viniendo a sus puestos las prestigiosas personalidades bilbaínas que fueron arrojadas por el Ayuntamiento de la República.

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados

Las «delicias» del campo rojo

EL REPARTO DE BIENES ENTRE LOS PUEBLOS

PERPIGNAN, 14.—En la Conferencia de la Unión Interpalmontaria celebrada en La Haya, ha hablado Ramón Lamonedá, uno de los elementos más caracterizados del socialismo español.

Lamonedá ha dicho: "Hay que cambiar el régimen universal y llegar a la igualdad en el reparto de bienes entre los pueblos".

Después de dicho lo cual buscará sin duda la solidaridad para con la España roja de la democracia de la Gran Bretaña... o de los Estados Unidos.

LOS MERCADOS DE FRUTOS

PERPIGNAN, 14.—Copiamos de una correspondencia de Reus aparecida en "El Diluvio":

"Con regular concurrencia se ha celebrado el mercado semantual realizándose numerosas transacciones en frutos del país, para la exportación, imperando precios firmes y en alza ante la resistencia vendedora.

Noticia tan breve como interesante, revela dos cosas: Que lo poco que se recolecta en la España roja, se destina a la exportación, privando de ello a los españoles oprimidos. Y que los vendedores se resisten a entregar sus productos. Ni el destino de los mismos ni la papelería que por ellos les ofrecen les interesan en lo más mínimo.

LA FRUTA PROHIBIDA EN LA ESPAÑA ROJA ES LA UVA

PERPIGNAN, 14.—Leemos en "El Diluvio":

"Madrid.—El gobernador civil ha dictado una orden circular dirigida al Comisario general de Investigación y Vigilancia, Ingeniero jefe de la Sección Agronómica y Presidente y Consejos Municipales de la provincia, prohibiendo terminantemente el consumo en verda de la uva.

Las fuerzas de Seguridad y Vigilancia procederán en los controles al decomiso de toda partida de uva que circule indebidamente, así como de los vehículos donde sea transportada."

LAS HAZANAS DE LOS MENORES

PERPIGNAN, 14.—En "La Vanguardia" hallamos:

"El menor Miguel Blanch Molina ha sido detenido cuando intentaba sustraer la pistola a un guardia de Seguridad."

UNA SIMPLE NOTICIA

PERPIGNAN, 14.—Transcribimos de "El Diluvio":

"El acreditado poeta, tipista, caricaturista y demás terminados en "ista", Manuel García Serradell (a) "El Calavera", ha ingresado en los Batallones de fortificaciones..."

Le interesa

PUBLICIDAD DIARIA MALAGA

Agencia técnica para propaganda en todas sus formas

Originalidad, Eficiencia y Economía

Empresa Publicitaria **DIANA**

Teléfono, 2229 Apartado, 279